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口試試題【參考解答】 

一、【證】 

因 ,   ,   ,AB DC CA BD BC CB   , 得 

DCBABC  ，故 BDCBAC  。由此知 

DCBA  , , ,  共圓，記為圓 1O 。同理 FEDC  , , ,  及 

BAFE  ,, ,  分別共於圓 32  , OO 。 

 

若 321  , , OOO 為三個相異圓，倆倆的根軸為 EFCDAB  , , ，

三根軸共點，與 ABCDEF為凸六邊形矛盾。若其中兩個相

同，如 21  OO  ，則六點都在此圓上。這部分可另證如下： 

如圖，作 ,   ,   AB CD EF的垂直平分線 , , , LXYNZXMYZ  

倆倆交點為 ZYX  , , 。 , , , YXZ 分別為圓 321  , , OOO 的圓心，

因為 AB CD EF   故 

,NZ ZX LX   

,LX XY MY   

.MY YZ ZN   

取三式和得  0,XY YZ ZX    

故 0,XY YZ ZX    

因此 ,ZYX  321 OOO  。證畢。 

 

二、【證】 

由已知，任何正整數n可表示成 

,2222 dcban   其中 .0 dcba  

接下來，觀察可得： 

若 ),8 (mod 02222  dcba  則 dcba  , , , 皆為偶數。 

因此，若 ,8 2222 dcban   則 

.)2/()2/()2/()2/(2 2222 dcban   

反之，若 ,2 2222 dcban   則 .)2()2()2()2(8 2222 dcban   

因此， n2  表示成四個平方和的方式與 n8 (的表現方式)有一一對應關係。 

 

現在，因為2的表現方式只有一種，也就是 
2222 00112  , 

所以，8的表現方式也只有一種，也就是 
2222 00228  , 

同樣地，32的表現方式也只有一種，也就是 
2222 004432  , 

依此類推，
122 r
 的表現方式只有一種，也就是 

222212 00)2()2(2  rrr
. 

故， ,  ,2  ,1  ,0 ,2 12  rr
都無法寫成四個正整數的平方和，得證。 


